

为推动构建人类命运共同体贡献青春力量

——习近平给“国际青年领袖对话”项目外籍青年代表的回信引发热烈反响

8月10日，习近平主席给“国际青年领袖对话”项目外籍青年代表回信，对他们积极到中国各地走访、深化对华了解表示赞赏，鼓励他们加强交流互鉴，为推动构建人类命运共同体贡献青春力量。

习近平主席的回信在外籍青年、国际交流各领域人士中引发热烈反响，大家认为，回信承载着习近平主席对中外青年互学互鉴、共同成长殷切希望，让大家受到很大鼓舞。

读懂中国，做中国与世界对话的桥梁

习近平主席在回信中指出，“中国人民依靠自己的智慧和汗水，在中华大地上建设富饶美丽的家园，创造多姿多彩的文化，实现了梦寐以求的小康生活。”

手摇中国公益项目创始人、美国青年谭嘉煦说，中国的发展立足本国国情，坚持走自己的路。读了习近平主席的回信后，自己对这一点感触更深了。

“通过走访陕西等地，我们进一步领略到中国的独特魅力，既了解到辉煌灿烂的中国古代史，又了解了波澜壮阔的中国共产党党史，更清楚认识到中国人民是用自己的勤劳和智慧创造出今天的幸福生活。”北京外国语大学索马里籍教师伊斯曼表示。

巴西青年拉斐尔说，在中国工作生活，特别是近期去江西、四川走访，我们深入了解了中国共产党的历史，理解了中国共产党从几十人发展成世界最大政党的原因，真切感受到中国共产党为人民服务的宗旨。

“习近平主席的回信给予国际青年莫大的荣誉，我们将努力做更多有意义的事情。”中国政府友谊奖获得者、中国日报社美籍记者聂子瑞说。

英国东亚委员会秘书长麦启安认为，中外人文交流对话是加强相互了解的关键，“回信体现了习近平主席对推进中国与国际交流的坚定承诺”。



8月12日，与会人士在“命运与共 青春力量”专题研讨会上发言。 新华社发

国际传播学者史安斌表示，习近平主席的回信为专家学者们加强对外沟通交流、进一步做好国际传播工作、开创新局面指明方向。

激扬青春，在这片圆梦之地施展抱负

青春总是同梦想相伴。清华大学“一带一路”研究院研究员、巴基斯坦青年明兰表示，收到习近平主席的回信，我们感到很高兴，中国领导人在帮助青年实现梦想。

今年29岁的哈萨克斯坦籍青年鲁斯兰现任海南国际经济发展局全球新闻官，从普通专员成长为新闻官，鲁斯兰说是中国成就了他的梦想。“中国经济快速发展、社会包容开放，让我在更大的舞台上实现着人生价值。”

在华外籍青年，有的投身抗疫一线，受邀参加全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会；有的潜心于促进“一带一路”建设，为推动国际经贸文化合作贡

献真才实学；有的致力于讲述中国减贫故事、参与中国扶贫事业，成为中国政府友谊奖获得者……

哥伦比亚、加拿大双国籍青年罗志成说，习近平主席的回信激励我们为加强中国与世界对话更加努力地工作。“在中国，大量机会在等着国际青年。”

新时代的中国，生机蓬勃，活力四射、包容开放，是青年激扬青春、施展抱负的圆梦之地。

哥伦比亚驻华大使蒙萨尔韦表示，近些年，中国不仅在经济发展方面取得杰出成就，还在脱贫攻坚、提高教育质量、引领技术变革等不同领域取得巨大进步。“中国无疑为年轻一代实现梦想提供了无限可能。”

不仅如此，对于很多外籍人士而言，了解中国发展经验后，还可以把这份收获带回家乡，推动家乡相关领域事业的发展建设。清华大学苏世民书院院长薛澜表示，中国有着独特的发展经验，可以为其他国家提供有益借鉴。

交流互鉴，共建更加美好的世界

“我们欢迎更多国际青年来华交流，希望中外青年在互学互鉴中增进了解、收获友谊、共同成长，为推动构建人类命运共同体贡献青春力量。”习近平主席在回信中这样寄语。

蒙萨尔韦表示，国际青年来华交流是建设一个有着共同目标、更加美好的世界的基础，习近平主席的回信是对有志为建设更加美好未来作出贡献的青年们的重要认可，激励他们推动人类发展和进步。

荷兰青年潘婉纱说，我们这些国际青年应加强对话，相互激励、共同进步。

新加坡知名学者马凯硕表示，希望中外青年秉持多边主义精神，携手合作、共同进步，推动这个世界变得更加美好。

“国际青年应该通过自己的眼睛，进一步了解中国，把真实友好的中国介绍给国际社会。”来自喀麦隆的北京大学非洲研究中心研究员门杜说。

“国际青年领袖对话”项目由全球化智库和当代中国与世界研究院共同发起。12日全球化智库举办了“命运与共 青春力量”专题研讨会。联合国驻华协调员常启德在会上表示，习近平主席在回信中希望中外青年为推动构建人类命运共同体贡献青春力量。

“这将是一个繁荣、和平、更具善意、最重要、更富有同理心的命运共同体。”

习近平主席回信次日，“相伴梦想 激扬青春”习近平主席重要回信精神学习座谈会在国外文局举行。参与致信的外籍青年代表、相关领域在华国际青年，项目主办中方智库机构代表等纷纷表示，习近平主席的回信充分体现了中国党和政府对中外青年友好事业的高度重视，大家将进一步加强交流，共同努力，为推动构建人类命运共同体汇聚更多青春力量。

记者 孙楠 成欣 余俊杰

新华社北京8月13日电

性研究的独立法人科研机构开展经费包干制试点。

经费管理改革的步伐也能让科技创新跑出“加速度”。意见要求，从三方面完善科研项目经费拨付机制。项目管理部门要根据不同类型科研项目特点、研究进度、资金需求等，合理制定经费拨付计划并及时拨付资金；加快经费拨付进度，财政部、项目管理等部门可在部门预算批复前预拨科研经费；改进结余资金管理，项目完成任务目标并通过综合绩效评价后，结余资金留归项目承担单位使用。

为加大科研人员激励力度，意见提出了提高间接费用比例、扩大劳务费开支范围、合理核定绩效工资总量、加大科技成果转化激励力度等多项措施。根据意见要求，稳定支持科研经费提取奖励经费试点范围将扩大到所有中央级科研院所。

此外，针对科研人员烦脑的经费报销难、报销慢等问题，意见还提出，减轻科研人员事务性负担。具体包括为科研人员在预算编制、经费报销等方面提供专业化服务；改进财务报销管理方式，推进科研经费无纸化报销试点；简化科研仪器设备采购流程，对科研急需的设备和耗材采用特事特办、随到随办的采购机制，可不进行招标投标程序等。

我国出台25条举措为创新“松绑” 赋予科研人员更大的经费管理自主权

新华社北京8月13日电（记者温竞华）为进一步激励科研人员多出高质量科技成果、为实现高水平科技自立自强作出更大贡献，国务院办公厅日前印发《关于改革完善中央财政科研经费管理的若干意见》，从7方面提出25条举措，为创新“松绑”，赋予科研人员更大的经费管理自主权。

一段时间以来，科研经费申请使用中存在的预算编制繁琐、项目申报流程长、经费拨付进度慢、报销难等问题，耗费了科研人员大量的时间和精力，也影响了他们创新的积极性。

为让科研人员能够心无旁骛地扎根学术，意见提出，简化预算编制，进一步精简合并预算编制科目，按设备费、业务费、劳务费三大类编制直接费用预算；下放预算调剂权，设备费预算调剂权全部下放给项目承担单位，不再由项目管理部

门审批其预算调整。科学研究具有不确定性，但经费预算却要对未来的科学活动进行具体详细的预测。针对这一矛盾，意见提出，扩大经费包干制实施范围，在人才类和基础研究类科研项目中推行经费包干制，不再编制项目预算。并鼓励有关部门和地方在从事基础性、前沿性、公益

张家界2名确诊患者和1名无症状感染者出院



8月13日，在张家界人民医院东区，医务人员给治愈出院患者举行简短的出院仪式。记者从湖南省张家界市人民医院获悉，8月13日有2名新冠肺炎确诊患者和1名无症状感染者出院，这是张家界市在本轮疫情中首批治愈出院的新冠肺炎患者。

新华社记者 陈思汗 摄

针对当前疫情防控形势和人群流行特征 新版“三重”防护指南发布

据新华社北京8月13日电（记者彭韵佳 沐铁城）针对当前疫情防控形势和人群流行特征，国家卫生健康委员会13日发布新版《重点场所重点单位重点人群新冠肺炎疫情常态化防控相关防护指南（2021年8月版）》，重点场所、重点单位、重点人群由原来的65类增加至85类。

在重点人群方面，强化了机场保洁人员、境外和境内航班保洁人员、机场司机、机场公安辅警、机场装卸工人、一线市场监管人员、专业救援人员、志愿者、社区工作人员、导游等10类重点人群的卫生防护要求，尤其是对境外航班和机场相关人员提出更加严格的防疫措施。

公安机关依法严惩妨害疫情防控违法行为

据新华社北京8月13日电（记者熊丰）记者13日从公安部获悉，近期国内出现多点散发疫情，为有效维护疫情防控工作秩序，保护人民群众生命安全和身体健康，公安机关充分发挥职能作用，全力投入疫情防控工作，依法查处各类妨害疫情防控的违法犯罪行为60余起，有力维护了疫情

防控秩序和社会稳定。针对妨害传染病防治、编造散布虚假疫情信息等违法行为，各地公安机关依法予以从重从快惩处。如江苏省南京市毛某宁擅自离开采取封控管理措施的住处，且隐瞒个人行程，拒绝执行疫情防控措施引发严重后果，于7月29日被扬州市公安局依法采取刑事拘留措施。

柳州新能源汽车实现产销两旺



8月12日，在广西柳州一家汽车企业，工人在新能源汽车生产线上忙碌。柳州市工信局近日统计显示，2021年1月至6月，柳州市新能源汽车销售完成19.9万辆，产销两旺。近年来，柳州市大力发展战略性新兴产业，不断提升新能源汽车的研发和生产能力。

新华社发

云南北移亚洲象群重返传统栖息地



8月13日在云南省普洱市墨江县境内拍摄的象群（无人机照片）。8月12日23时48分，在第10个“世界大象日”当晚，云南14头北移亚洲象由玉溪市元江县曼来镇进入普洱市墨江县境内，重返传统栖息范围。云南北移亚洲象群安全防范工作省级指挥部8月13日凌晨发布消息说，象群目前在普洱市墨江县联珠镇癸能村村委会附近林地内活动，均在监测范围内，整体平稳，人象平安。

新华社发

国家卫健委发布新版戴口罩指引 普通公众当处于人员密集的室外场所时需戴口罩

为提高公众和重点职业人群防护意识，防范疫情传播风险，国家卫健委对公众和重点职业人群戴口罩指引进行修订，进一步强化防护要求。

在新版戴口罩指引中，重点职业人群主要涉及境外输入和污染传播高风险岗位、医疗机构工作人员和公共场所服务人员等三类人群，并对重点职业人群佩戴口罩提出相关要求。

今年7月以来，境外输入引发本土聚集性疫情已先后波及多个省份，暑期人员外出流动多，疫情传播风险进一步增大。同时，受长期持续的疫情影响，公众以及相关从业人员的防护意识减退，存在接种疫苗后就不再戴口罩等麻痹思想和侥幸心理，在落实防疫措施和个人防护方面出现漏洞。

——医疗机构工作人员，除医

务人员、直接接触病人或感染者岗位工作人员重点防护以外，接触潜在污染物的人员，比如保洁员、护工、水暖工、化验室工作人员等佩戴颗粒物防护口罩，医院其他工作人员，比如保安、导医等佩戴医用外科口罩或更高防护级别口罩。

——公共场所服务人员，比如乘务员、警察、快递员等，以前要求佩戴一次性医用口罩，这次修订进行了提级强化，要求工作期间佩戴医用外科口罩或更高防护级别口罩。

此外，指引建议公众家里日常备用一些高级别口罩，当家人出现了鼻咽不适、咳嗽、打喷嚏和发热等症状，到医院就诊的时候，佩戴更高级别的口罩，全面防范传播风险。

封路通告

因阜锦线兴隆村至下齐台村（K111+700—K119+280）实施修复养护工程需要，自2021年8月16日至2021年8月27日对该路段全幅封闭施工。

绕行路线说明：

义县往返锦州方向：义县→阜锦线(兴隆村)→兴国线(大业村)→朝锦线(下齐台村)→阜锦线→锦州

行经施工区域的车辆须按照现场安设的交通标志和指挥人员指示的方向通行。特此通告

锦州市公安局交通警察支队
凌海市交通运输保障中心
2021年8月13日

新华社北京8月13日电（记者彭韵佳 沐铁城）国家卫生健康委13日发布新版《公众和重点职业人群戴口罩指引（2021年8月版）》，对公众戴口罩提出新要求：对普通公众来说，除了在密闭场所需要戴口罩外，当处于人员密集的露天广场、剧场和公园等室外场所时，也需要佩戴口罩。

今年7月以来，境外输入引发本土聚集性疫情已先后波及多个省份，暑期人员外出流动多，疫情传播风险进一步增大。同时，受长期持续的疫情影响，公众以及相关从业人员的防护意识减退，存在接种疫苗后就不再戴口罩等麻痹思想和侥幸心理，在落实防疫措施和个人防护方面出现漏洞。

——医疗机构工作人员，除医